

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felölős szerkesztő:
HOVANYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. —

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám.

— Kiadóhivatal telefonja: 114.

Miskolc parlamentje.

Városi közgyűlés.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolc város törvényhatósági bizottsága ma délután tartotta közgyűlését dr. Tarnay Gyula főispán elnöke alatt.

A főispán üdvözölte a törvényhatósági bizottság tagjait és megnyitotta a közgyűlést, melynek első tárgya dr. Nagy Ferenc polgármester január havi jelentése volt. A jelentés, melyet Csontó Dezső tanácsnok olvasott fel, beszámol a január havi ügyforgalomról és a közigazgatás menéről.

A polgármester felszólalása.

A jelentés fölolvása után dr. Nagy Ferenc polgármester szólalt fel, hogy a jelentés egyes adatait kibővítsé. Először a törvényhatóságok területein elrendelt rekvirálás kérdését ismertette. — Miskolczon már napokkal ezelőtt megkezdődtek a rekvirálási munkálatok és megszakítás nélkül folyamatosan vannak.

200 mázsa liszt Miskolc napi szükséglete.

Bejelentette ezután a polgármester, hogy dr. Tarnay Gyula főispánnal részt vett a Budapesten rendezett rekvirálási ankétán, ahol Miskolc város napi liszt szükségletét 200 métermáza lisztben állapították meg.

Miskolc és a megyei rekvirálások.

Tudomására hozta a törvényhatósági bizottság tagjainak, hogy a megyében megtartott rekvirálásból a főispán megfelelő mennyiségű készletet átenged, valamint bejelenti a polgármester azt is, hogy Schrecker S. Lipót a legteljesebb készséggel áll Miskolc közönségének rendelkezésére,

igy a lisztkérdés megnyugtató megoldása biztosítva van.

A kenyérgyár.

A kenyérgyár üzeme precízen és zavartalanul működik. Megállapítják a kenyérgyári szabályzatot. A tanács egy bizottságot küldött ki a kenyérgyár üzem menetének megvizsgálására és a bizottság a megírt vizsgálaton mindent a legnagyobb rendben találta. A napi kenyérgyártás 40—

45 kilogramm, amelyet 52 fillérnyi árban hoznak forgalomba.

A városi élelmiszerek, a fa és szén kérdése.

Hogy a szegényebb néposztály a nehéz idők dacára is hiányt semmiben ne szenvedjen, a város saját kezelésében élelmiszerek, sőt fa és szén árusítására is vállalkozott. Hogy a huskérés is a lehetőséghez képest rendezést nyerjen, a huszfogyasztási szövetkezettel megállapodást létesített a tanács, amely szerint a szövetkezet üzleteiben a juhász kilóját 1 korona 36 fillérért árusítja. A bolgár kertészek távozásával sok városmenti földterület maradt megműveletlenül. Ennek elkerülése céljából felterjesztést intéztek a földművelésügyi miniszterhez, hogy a szokottnál több területet vegyenek megművelés alá. A város maga is több területet fog saját kezelésbe venni, mint amennyit évenként eddig művelt.

A polgármester kijelentéseit általános helyesléssel fogadta a közgyűlés.

A tetszésnyilvánítások megszüntével dr. Tarnay Gyula főispán a következő, érdekes nyilatkozatot tette:

— A bizottság tagjaihoz fordulok — ugymond — mert ők a leghivatottabbak ma Miskolcra arra, hogy figyelmeztessék a közönséget: ne legyen túl követelő! Éljen takarékosan az élelmiszerekkel és ne engedjen meg sok minden olyat magának, amit békés időkben megengedhetett, mert nemesak a haretéren, hanem idehaza is meg kell — a józan takarékoskodás segítségével — nyernünk a háborút!

A főispán szavait a törvényhatósági bizottság nagy lelkesedéssel fogadta.

A napirend.

Ezután a napirend tárgyalása következett. A közgyűlés tuomással vette a belügyminiszternek a víz tulfogyasztási dolgok tárgyában hozott határozatát.

A földek megművelése és vetőmagok kiosztása tárgyában érkezett miniszteri rendeletre vonatkozólag, a tanács javaslatára el-

határozta a közgyűlés, hogy megfelelő vetőmaganyagot fog a gazdák rendelkezésére bocsátani.

A köztemető kérdésében, mint azt már A Reggel megírta, úgy határoztak, hogy a református egyház tulajdonát képező területet kisajátítják, itt létesítenek egy közös katona temetőt, szerveznek 100 korona havi díjassal egy gondnoki állást és föllagadnak egy temetőt. A gondnoki állásra Kun Józsefet választották meg.

Ezután az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1913. évi XIV. t.-c. értelmében alakítandó központi választmány 18 tagját választották meg.

Két szavazatszedő bizottságot alakítottak, melyek közül az egyiknek dr. Rác György volt az elnöke, tagjai pedig Thury József és dr. Küröz Jakab voltak, a másik bizottságba Gálffy Ignác elnököt, tagjai voltak dr. Klein Ignác és Molnár József.

A választás eredményét Tarnay Gyula dr. főispán hirdette ki.

A Központi választmány tagjai lettek: Bartányi Gyula, Bizony Ákos, dr. Genesi Samu, Koós Samu, Kun Bertalan, dr. Küröz Jakab, dr. Molnár Gyula, Nikell József, Oláh Gábor, Pores János, dr. Rác György, dr. Sagar Gyula, Schrecker S. Lipót, dr. Szentpáli István, Szombath Sándor, dr. Tüdös István, Vidats János, Zábráczky György.

Kuriai döntés a város perében.

A polgármester bemutatta a m. kir. Kuria 4818—1914. számú ítéletét, melylyel a Központi Gázgyár és Villamossági r.-t. által közvilágítási jog kizárólagosságának megállapítása tárgyában városunk ellen indított per jogerősen befejeztetett. Dr. Nagy Ferenc a legnagyobb elismerés hangján szólott dr. Silbiger Bertalan városi főügyészről, aki Tóth Dánieltől vette át a pört és személyesen is részt vett a Kuria tárgyalásán, ahol az új perrendtartás életbeléptetése ota dr. Silbiger Bertalan volt az első ügyvéd, aki a Kurianál felszólalt.

Dr. Tarnay Gyula főispán is elismeréssel adózott Silbiger dr. odaadásának és buzgalmának.

A miskolci állami elemi iskolák gondnokságába megválasztották Bodrogi Istvánt, Csorba Endrét, dr. Küröz Jakabot, Krizsanovszky Józsefet, Lippai Bélát, Rosenbergt Mártont, dr. Németh Imrét, Tóth Bélát, Vidats

Jánost és Zábráczky Györgyöt.

Dr. Németh Imre törvényhatósági bizottsági tag indítványára vonatkozólag, hogy a világháború és a benne harcoló miskolcziak neveinek és tetteinek megörökítésére szolgáló emlékművet létesítsenek, úgy határoztak, hogy az indítványozó hazafiassága elismerést érdemel, de a kiviteli munkák megkezdése még korai.

A Keeskemét város törvényhatósági bizottságának átirata a háború következtében munkaképtelenné váló vagy elhalálozó katonáinak, illetve családtagjaik sorának biztosítása és emiatt megörökítése tárgyában hasonló határozatot hozott a közgyűlés.

Ezután Pancsova th. város th. bizottságának átiratát tárgyolták az ország buza- és liszt-készleteinek megfelelő felügyelet alá helyezése ügyében.

Megállapította a közgyűlés, hogy a kormány már tett ezen a téren megfelelő és üdvös intézkedéseket. A tárgy fölött napirendre tértek.

Kisebb ügyek

letárgyalása után a közgyűlés a hadi Hiteltintézetbe Miskolc képviselőjén dr. Nagy Ferenc polgármestert, akadályoztatása esetére dr. Silbiger Bertalan városi főügyészt jelölte ki.

A póttárgysorozat

első pontjaként szereplő Temesvármegyei átirat fölött napirendre tértek, miután annak tartalma Miskolcra nem tartozik.

Majd a városi tanács bemutatja a m. kir. Kuria 4819—1914. számú ítéletét, melylyel városunk által a Központi Gáz és Villamossági r.-t. ellen a gázművek megváltási jogosultságának megállapítása tárgyában indított pert jogerősen befejezte. A gázgyári pert dr. Fargács Dezső vitte a Kuria előtt és lelkiismeretes buzgalmának eredménye, hogy a város a pert fényesen megnyerte. A Kuria Fargács dr.-nak 2700 korona költségeit állapított meg a gázgyár terhére. A főispán szintén elismeréssel szólott Fargács Dezső dr. munkájáról.

Néhány jelentéktelenebb ügy letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

Segítsük

a hadba vonultak családtagjait és az elesettek gyermekeit!

Megtört az orosz offenzíva Sárosban.

Döntő küzelemek előtt a kárpáti harcvonalon.

ESEMÉNYEK TÜKRÉ

Kivonat a délutáni táviratokból

MAGYARORSZÁG.

— Az arcvonalról érkezett hírek szerint a duklai harcokban vis. onytago: nyugalom állt ugyan be, csapataink azonban állandóan helyi sikereket érnek el. Alsó Pagonytól északra ismét sikerült egy orosz lövészárkba behatolni, a melyet csapataink, dacára a megkísérelt támadásnak, meg is tartottak. A hegyekben sűrű hóesés van, a hideg azonban nem túlnagy

GALICIA.

— Pétervárról táviratozzák: A Kárpátokban folyó harcokról kiadott orosz jelentések már nem leplezik, hogy az oroszok a magyar határon túl, galíciai területre szorultak vissza. A legutolsó jelentések egyike többek közt megemlíti, hogy az osztrák-magyar csapatok mindenáron urai akarnak lenni a Lupkow-szoroson át Sauokba vezető vasútvonalnak és ezen a részen nagy akciót fejtenek ki. Az oroszok a magyar határtól tíz-tizenkilométer távolságra levő Smolnik és Tiskowa közt állanak és ebből a hadállásból igyekeznek a Sanok irányában előnyomulni igyekvő osztrák-magyar csapatokat feltartóztatni. A jelentés szerint egy hadsereget Turholka környékén tartóztatja fel az osztrák-magyar

csapatok Skole—Stry irányában előretöréskvő részeit, míg a legnagyobb küzelem — az orosz jelentés szerint — Stanislaw birtokáért folyik.

ANGLIA.

— Londonból táviratozzák a Corriere della Serának: A Lloyds Eastburne-ből táviratot kapott, hogy február 24-én délután 4 óra tájban az eastburnei külső kikötő hullámtörőitől alig négy mértföldnyi távolságban egy angol csapatszallító gőzös 1800 emberrel elsüllyedt. További részletekről még nem jött hír.

OROSZORSZÁG.

— Pétervárról táviratozzák: A legutóbbi orosz jelentések szerint a németek nagy erővel támadják a Visztula jobbpartján levő Plonsk városát, mely harminc kilométernyire van Nowogeorgiewsk elővédjeitől. Az orosz jelentés szerint váltakozó szerencsével folyik a küzelem és hol a németek, hol az oroszok kezébe kerül a Plonskot uraló fontos gázlatsor. Aból azonban, hogy az orosz jelentés ezt így nyíltan beismeri, arra következtetnek, hogy Plonsk hamarosan a németek kezébe kerül.

védekezése ellenére is sorra megszállják a jelentősebb támaszpontokat. Várható, hogy erről a harc-

térről most már állandóan a legjobb hírek fognak érkezni. (A Nap.)

A török flotta megvert egy orosz hajórait.

Konstantinápoly, február 26. Trapezuntból néhány nap előtt egy török cirkáló-flotta indult ki a Fekete-tengerre, amely a nyílt vizen egy négy, egységből álló orosz flottával találkozott. A török flotta üldözőbe vette az orosz hajókat, amelyek minden módon igyekeztek a nyílt harcot kiküriümi és teljes gözzel menekültek északi irányban. A török flotta Novorossisk magasságában és a part közelében bombázni kezdte az orosz flottát, amelynek két egysé-

ge csak igen súlyos sérülésekkel tudott befutni a novorossisk kikötőbe, ahonnan egy újabb flotta sietett a szorongatott orosz hajó segítségére. A török flotta azonban ekkor már eltűnt az esti ködben déli irányban s tegnapelőtt sértetlenül visszaérkezett Trapezuntba. Konstantinápolyba érkező jelentések beszámolnak róla, hogy Feodozijában jól halották az ágyuzást és a lakosság nagy félelem vett erőt.

Olaszország megfenyegette Szerbiát.

Szófia, február 26. Az Ultró jelentése szerint az albánok állítólagos szerbiai betörését hosszas tárgyalások előzték meg, melyeket a szerb kormány Esszad pasával folytatott. Pasics írásban felajánlotta Esszad pasának, hogy Szerbia fegyverrel támogatja őt a mohamedán felkelőkkel szemben, ha Szerbiának átengedi a San-

Giovanni di Medua kiötöt. Esszad pasa erre rá is állt szerb területen betörést rendezett, hogy a szerbeknek ürügyük legyen csapatokat küldeni Albániába. Az Ultró még azt is állítja, hogy a szerbek tervét az olasz kormány hiúsította meg s a legerélyesebben felszóllalt Nisben az albán területi épség megsértése ellen.

Elsüllyedt a Western Coast.

London, február 26. A liverpoli Western Coast gőzös személvizete Portsmouthban kikötött. A személyzet beszéli, hogy a gőzöst

Beachy Head magasságban egy akna avagy torpedó elsüllyesztette. Emberéletben nem esett kár.

Veszélyben az orosz főszereg.

Zürich, február 26. A Züricher Zeitung írja: a németek előnyomulása a Kowno—Grodnói erődvonaltól felé immár akadálytalan. Az oroszokat az a veszély fe-

nyegeti, hogy a német északi hadsereg dél felé fordul, hogy az orosz főszereg visszavonulási vonalát Varsó mellett elvágja.

Az Unio beleszól a japán-kinai konfliktusba.

Frankfurt, febr. 26. A Frankfurter Zeitung jelenti Pétervárról: A Ruszkoje Szlovo pekingi távirata szerint az Egyesült-Államok tokiói nagykövete a japán

kormányval szemben ragaszkodik a japán—kinai konfliktusnak döntőbírság útján való elintézéséhez.

Az oroszok dicsérik a przemysli védősereget.

Amsterdam, február 26. A pétervári orosz lapok igen magasztalják Przemysl védő seregét és azt jelentik, hogy az utóbbi napokban a helyőrség több kirohánást tett és több ízben megtámadta az ostromló orosz sereget. — A Ruszkoje Szlovo hadi tudósítója ezeket jelenti:

Sóvárogva várják nálunk a hírt Przemysl elsteréről. Bolondság ar-

ról beszélni, hogy a várban fogynak a hadi anyag. A várparancsnok kétségtelenül nagyon tehetséges ember, akaratereje, es szakértelme már régen megszerezte neki a kitűnő katona híréb. Przemysl még hosszú ideig tarthatja magát és egyéb kalandos képzelődésnél, ha arról beszélnek, hogy nemsokára el fog esni.

ESTI TÁVIRATOK

A német nagyvezérkar jelentése.

Berlin, február 26. A Magyar Táv. Iroda jelenti Berlinből: A nagy főhadiszállás közli februar

26-ikán délelőtt: A hadszínterek egyikéről sincs lényeges jelenteni való. Legfőbb hadvezetőség.

Harcok a Dnjesztertől délre.

Északi haretér, február 26. A Kárpátokban két nap óta erősen havazik. Az oroszok a hófúvás védelme alatt megpróbálkoztak néhány támadással, de vakmerő előretöréseük a legteljesebb kudarcra végződött. Egyes kisebb orosz osztagok továbbra is megpróbálkoznak ilyen támadásokkal, melyek azonban mindig eredménytelenek és különösen a foglyok számát szaporítják. Csaknem az egész kárpáti frontról állandóan tart a foglyok beszállítása a központi megfigyelő helyekre. A viszkovi és a stanislaw haretérről kedvező hírek érkeznek. Az oroszok mindkét helyen igen nagy erőket koncentráltak és támadá-

sainkat, melyek tért nyernek, elmentámadásokkal próbálják ellen-súlyozni. A Dnjesztertől délre Stanislaw körül már olyan arányokat öltött a sik területen folyó csata, melyhez fogható küzelem csak a háboru első fázisában volt, amikor a seregek még sik területen nyílt csatákban mérköztek. — Csapataink lelkesége, elszántsága, harcászati ereje egyformán érvényesül most a Dnjesztertől délre fekvő területen és a hadvezetés művészetének szintén módja van az érvényesülésre. Támadásaink állandóan sikerrel hatádnak előre, a csapatok nagyszerepben teljesítik a kapott parancsokat s az oroszok makacs és szívós

Tömegesen adják meg magukat az oroszok.

Lodz, február 26. A Pilica mentén egy ottani dandárparancsnokságnál történt. Az uton föltűnt egy furcsa menet: egy 51. gyalogezredbeli baka husz fegyvertegen orosz kisért, akik önként megadták magukat. Egy vezérkari százados ki akarta őket hallgatni, de a foglyok alig tudtak valamit oroszul, csak görögül beszéltek s inkább taglejtéseikből lehetett megállapítani, mi történt velük, honnét valók, mit tudnak. Kiderül, hogy a krími félszigetről valók a 11-ik hadtesthez tartoznak és ej-

nek idején szöktek át a csapatok között. Azt is elmondották, hogy a mazuri vereség híre, bármennyire igyekezett a parancsnokság azt elfikolni, csodálatos módon elterjedt és nagy lehangoltságot keltett. A krími félszigetről való katonák mind készek megadni magukat tömegesen, csak küldjenek értük. Alig várják a menekülést, annyira irtóznak az orosz uralomtól. Ez az epizód miandenesetre végtelenül jellemző az orosz hadseregben uralkodó viszonyokra és a csapatok szellemére.

Válságos Verdun helyzete.

Hága, február 26. A Daily Chronicle jelentése szerint élénkebb támadási mozdulatok állapíthatók meg a déli fronton a francia és angol csapatok részéről. Ez a tevékenység arra vezethető vissza, hogy február első felében további angol csapaterekségek érkeztek, amelyek már januárban bejelentett angol csapatokat annyira megerősítették, hogy az angolok most a francia front háromnegyed részén vannak elhelyezve. Megállapítható, hogy a franciáknak az Argonokban sürgősen megerősítésre van

szükségük, mert Verdun helyzete egyre veszélyesebbé válik. — Az Yser frontján tízezer belga és francia tisztektől kiképzett belga katona áll, ugyancsak a belga csapaterek gyors eltolására az angolok száz autóbust küldtek. Ezen a fronton a szövetséges csapatok ereje indus csapatok erőnása által több helyen gyengül. A belga csapatoknak Uulyt, Lenstől nyugatra ki kellett üríteniök. Makkacs harcok dólnak a Lys partjain Warnetonnál, ahol a németek több hidat vertek a kanálison.

ÉJFÉL UTÁN

Meghiusult orosz támadások.

Ujabb sikerek Galiciában.

Hivatalos jelentés.

Budapest, február 26. (Hivatalos.) Orosz Lengyelországban tegnap Przedborzról keletre eső úrközetszakaszokban élénk ágyuharc fejlődött. Az arevonál többi részén a Visztulától északra és Nyugatgaliciában a legnagyobb részt nyugalom volt. A Kárpátokban az ellenségnek Ondava

völgyében, valamint a volói nyereg-től északra fekvő állásaink ellen indított támadásai meghiusultak. Délkeleti Galiciában folyó harcokban egy magaslat elfoglalása alkalmával újlag egyezerkettőszáznegyven orosz elfogtunk. Höfer, altábornagy. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A pápa békeakciója.

Budapest, február 26. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az

Itália írja, hogy a pápa újabb béke-akciót kezdett.

Megtört az orosz offenzíva Felsővízköznel.

Tüzérségünk kitűnő munkája Duklánál.

Döntő küzdelem előtt a kárpáti harcvonalon

Budapest, február 26. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A helyzet Duklától egész Márnaros megyéig a döntéshez közeledik. Tüzérségünk kitűnő munkát végez a Dukla szoros mentén. Az oroszok rengeteg emberáldozattal járó küzdelmeikben visszavonultak. Felsővízköznel teljesen megtört az orosz offenzíva. A Mako-

vica völgyben december derekától nem képesek előrejutni. Az utakat és vasutakat a mi csapatunk szállották meg. Frontunk oly szilárd, hogy kettőtörése lehetetlen. Most már nem az ellenség föltartóztatásáról, hanem az ország területéről való kiszorításról és a sárosi hármasszög belapításáról van szó.

Zepelinek bombázták Calais-t.

Budapest, február 26. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Zepelinek újra bombázták Calais-t.

Amerika megerősítette sanghaji flottáját.

Titkos mozgósítás Japánban Kína ellen.

Budapest, február 26. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Newyork Herald írja: Két amerikai hajóraj kifutott az óceánra. A sanghaji amerikai flottát hat hadi hajóval megerősítették.

Elsülyesztett szénszállító gőzös.

Budapest, február 26. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Egy angol széngőzöst német tengeralattjáró a csatornában elsülyesztett.

Véres összetűzés Olaszországban a háborus és háboru ellenes pártok között.

Budapest, február 26. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Olaszországban a háboru ellenesek és a háborus pártiak között összeütközés volt. A rendőrség és

katonaság beleavatkozott. Sortűzet adott a polgárságra, ahol kétten meghaltak és többen megsebesültek. Az egybehívott minisztertanács minden gyűlést betiltott.

A függetlenségi vezérférfiak értekezlete.

Budapest, február 26. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A függetlenségi pártkörben ma este az ellenzéki vezérférfiak: Andrásy, Zichy, Vázsonyi, Rakovszky, Molnár és Sággy értekezletet tartottak. A legközelebb összeülő haz

ügyeit és a mandátumok meghosszabbításának kérdését beszélték meg. Jövő héten a függetlenségi párt teljes ülésén Apponyi és Just is részt vesznek és akkor véglegesen határoznak a mandátum meghosszabbítás kérdésében.

Pau tábornokot hidegen fogadták Szófiában.

Budapest, február 26. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Pau tábornokot Szófiában hűvösen fo-

gadták. Az a kísérlete, hogy a király fogadja, meghiusult.

A 10-ik honvédgyalogezred újabb menetzászlóalja.

Szabó Gyula százados búcsúja.

(A Reggel tudósítójától.) A 10. honvédgyalogezred legfrissebb menetzászlada utrakészen áll az indulásra hogy a haretéren újabb és újabb dicsőségeket aratva, még több tiszteletet szerezzen a 10-es honvéd névnek, még több örömet és büszkeséget városának, Miskolcznak.

A menetzászlóaljat Szabó Gyula százados vezeti, aki egyike a miskolczi 10-ik honvédgyalogezred legképzettebb, legtartalmasabb tisztjeinek. Katonáinak igaz szeretet és a város közönségének állandó és általános rokonszenve kíséri a századosot, aki a következő sorokban búcsúzik a viszontlátásig a miskolczi közönségtől:

— Midőn az ezredemhez a haretéren elindulok mindazon ismerősemnek és jóbarátainak, akikről az idő rövidsége miatt személyesen elbúcsúzni nem volt alkalmam, ezton mondok szívélyes baráti búcsúszót és Istenhozzádot, a győzelmes viszontlátásig. Szabó Géza, m. kir. honvédszázados.

Színház.

— Kisértetek. Ibsen világhírű színműve, a Kisértetek került ma este előadásra, Oswald szerepében Hidvéghy Ernővel. A szerep teljes megértése s patológiailag értékes alakításai kiemelkedő mozzanata volt az előadásnak. — Mellette a többi szereplők, különösen Cserényi, Faragó és Vajda nyújtottak elsőrangú. Az igazgatóságnak dicsőretére válik, hogy dacára a nehéz színházi viszonyoknak, ilyen irodalmi előadást sokat rendez, azonban a közönség nem honorálja kellőleg a társulatnak ezt az igyekezetét.

Felhívás a gazda- közönséghez!

A m. kir. földmivvelésügyi miniszter ur 2800. szám alatt kiadott rendelkezésében azzal a felhívással fordult az ország közönségéhez, hogy a hazai föld megművelése érdekében mindent kövessen el, mert nagyfotosságu nemzeti érdek, hogy ma egy talpalatnyi föld se maradjon kihasználatlanul.

Törvényhatósági bizottságunk kötelességének ismerve, hogy a földmivvelésügyi miniszter ur által kitűzött hazafias cél elérése városunk területén biztosított, legutóbbi közgyűlésében elhatározta, hogy azon gazdáknak, illetve földtulajdonosoknak, kik a szükséges vetőmaggal nem rendelkeznek, vetőmagot ad, melynek árát az ezen kedvezményre részszorulóknak a termés betakarításáig kamatmentesen hitelez.

Elhatározta továbbá, hogy azoknak, kik munkaerő, vagy anyagi eszközök hiánya miatt földjeiket megművelni nem tudják; földjeiket megműveltetni a megállapítandó díjak ellenében, illetve mérsékelt áron bérbe veszi.

A törvényhatósági bizottság ezen határozat alapján felhívjuk a közönség figyelmét a következőkre:

1. Azok, akik vetőmagot (tavaszi buza, árpa, zab, tengeri) a város utján óhajtanak beszerezni személyesen avagy írásban Nikell József városi tanácsnok úrnál jelentkezzenek, legkésőbb március 10-ig; kitől a közelebbi feltételeket is megtudhatják.

2. Azok, akik földjeiket megműveltetni nem tudják, ugyan-csak nevezett tanácsnokunknál s ugyancsak a fenti határidőig jelentkezésük be azon szándékukat, hogy földjeiknek a város közvetítésével leendő megmunkálását, avagy bérbevitelét kívánják.

Miskolc, 1915. évi febr. hó 26.

A városi tanács:

Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus
új, modernül felszerelt, aseptikus műtermét
Miskolczi, Csabai-utca 2. szám alatt
(mindszenti templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák,
aranyhídak, csapfogak, kaucuk és arany-
leme és fogcsorok, valamint arany, ezüst-
és cement ion-ékek, jótállás mellett, mér-
sékelt áron készülnék.

Fogház és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsorjavítások — saját laboratóriumom-
ban 3 óra alatt elkészülnek.

— **Telefonkönyv legújabb kiadása.** A miskolczi városi és az ehhez csatlakozó környékbeli és borsodmegyei törvényhatósági távbeszélő-hálózat előfizetőinek névsorát tartalmazó könyvecskének legújabb kiadása megjelent és 30 fillérért kapható Klein és Ludvig és Ferenczi B. üzletében.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek!
Segítsük a hadba vonultak családjait és az elesettek árváit!

HIREK

— **Hálaadó istentisztelet a Kazinczy-utcai izr. templomban.** Vitéz hadseregünknek Bukovinában és a Kárpátokban és a német hadseregnek a Mazuri tavaknál elért nagy győzelméért a miskolczi orth. izr. hitközség ma, folyó hó 27-én délelőtt 10 órakor a rendes istentisztelet keretében Austerlitz Sámuel ró-rabbi és Dr. Spira Salamon rabbi-hitszónok közreműködésével hálaadó istentiszteletet tart.

— **Az izr. Hitközség és Nőegylet hadi kórházának céljaira újabban adakoztak:** Friedmann Lajosné 10 korona, Guttmann Mózesné Szemosszej, Szatmr 50 tojás, Renner Mórné 500 cigarettá, Handlsmann Ignáczné 10 üveg befőtt, 1 üveg málnalekvár, Weisz Mórné 2 kalács, 1 üveg ugorka, Hajós Manóné mákos sütemény, 12 üveg paradicsom, Schwarcz Sománé olvasmányok és 100 cigarettá, Grósz Sománé 500 cigarettá, Berkovics Ferenczné 10 üveg paradicsom, 1 üveg málnaszörp, 3 üveg befőtt, 2 üveg zöldbab, Molnár Lajosné olvasmányok, Kohn Menyhétrné 3 kalács 3 üveg paradicsom, 1 üveg málnaszörp. Miskolc, 1915. febr. 26.

— **Kimutatás a miskolczi Vörös Kereszt Egylet pénztárába f. hó 26-ig befolyt összegekről:** László Gyula Mezőnyék 20 korona, Báró Vay Elemér 500 korona.

REGÉNY.

BLOKAD!

ANGLIA KIÉHEZTETÉSE.

Írta: Conan Doyle.

Angolból fordította: dr. Vörös László.

Integettek és kiabáltak felénk, amire a többi csónakba fölkapaszkodott a legénység s fölugrott a helyéről, hogy jobban lasson bennünket. De én nem törődtem velük tovább, mert most már nyugodt voltam afelől, hogy tudatára jöttem annak, hogy egy buvárnak jó tisztelte meg őket. Egy legény visszapaszkodott a sülyedő hajóra, nyilván azért, hogy szikratáviró útján adja tudtul, holott egy jó golyóval ugyancsak lezhoghattam volna a fickót. De az eset való állásának mégis csak híre terjedt a menekülő körében. És én az integetésekre csak visszaintegtettem: mert hát a háboru mindenképpen mégis csak nagy dolog és nem engesztelődhetik ki a gyűlölség, míg végig nem küzdjük, ha mindjárt nem is irányul ez a gyűlölség személyek ellen.

Még nézegettem a sülyedő hajót, amikor a mellettem álló másodkapitány figyelmeztetőleg hirtelen nagyot rikolt, engem vállon ragad és a fejemet fordítja. Hatalmas fekete hajó jött, amannak a barázdája nyomában, fekete kürtökkel és a P. et D. hajóstársaság jól ismert lobogójával. Nem volt egy mértföldnyire sem már és ahogy én hamarosan kiszámítottam, még akkor sem tudott volna előlünk kitérni, ha netán észre vesz bennünket. Így hát egyenest nekifutottuk. Ahonnan láthatták, hogy hogyan bukik alá

a hajóm és láthatták feléjük közeledni azt a sötétes foltot is a tenger vizén, ami a járásunkat jelzi és — tudatára eszméltek a veszedelemnek. Láttam, hogy néhány ember a hajó elejére szalad és puskatüzet is hallottam. Akár csak, ha egy bikát akarnának papirgalacsinnal elijeszteni: úgy a Jótát is puszkagolyóval!

De azért okultam az Adele esetén és ezuttal a torpedót biztonságos távolságból eresztettem utánuk: mintegy kétszázötven méterről. A lövés derékon találta a hajót és valami rettenetes robbanás bődült el a nyomán. Mi kívül voltunk a vész területének. A hajó csaknem azonnal elsülyedt.

(Folytatjuk.)

SZINHÁZ.

MŰSOR:

Szombaton: Szibill.
Vasárnap d. u.: Lengyelvér, este: Szibill.

— **Szibill.** A háboru előtti repertoárnak hosszú ideig egyik legkedveltebb számja volt a Szibill. Jakobi csodaszép zenéje egyformán értékesé teszik ezt az operettet, mely holnap szombaton este kerül nálunk színre. A szép operettet igen jó előadásban hozza színre a társulat, amelynek minden tagja szeretettel, lelkesen készül erre az előadásra. A főszerepeket F. Halmos Miczi, Haller Irma, Szeles Elza, Jakabffy, Endrei, Rátkai, Császár és a társulat többi jó erői játsszák.

Apolle
nagy mozgószínház
Weidlich-palota.

F. hó
27-én, szombaton és
28-án, vasárnap:
Naponta 3 előadásban!
A CONNAN DOYLE
ciklus II. része:

A
rejtélyes
ház.

Izgalmasan érdekfeszítő detektív
dráma 4 felvonásban.

Azonkívül a 4 számból össze-
állított fényes műsor újdonságai.

Előadások kezdete: d. u.
4, 6 és este fél 9 órakor.
Vasárnap délután fél 3, fél 5,
este fél 7 és fél 9 órakor.

Rendes helyárak.

Apróhirdetés.

Egy mindenesnek alkalmas
ügyes ember felvétetik a Debre-
czeni-utcai fürdőben. 48

Kényelmesen butorozott szoba,
fürdőszoba használattal Széche-
nyi-utca 70. II. emelet, 10. szám
alatt kiadó.

Urania

Nagy Mozdószínház

Műsor február 27-én és 28-án:

A BABA.

Humoros jelenet 2 felvonásban.

Maxi meg a szobaleány.

Vigjáték 2 felvonásban.

Rendes helyárak

Az előadások kezdete: rétkőznapi délután
6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapi
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Mészáros segéd
kerestetik
azonnali belépésre.

Cím a kiadóhivatalban. K

Ápolónői képeny
Ápolónői köpeny
Ápolónői fr. jkendő
Ápolónői karszalag
Ápolónői telekmelegítő

legolcsóbb árban kapható

a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál, Mis-
kolc, S.échenyi-utca 4. (Koronával szemben)

Két tágas udvari szoba,
mellékhelyiségekkel
május 1-re kiadó.
Hunyadi-utca 58.

Lapelárusítók:

fiúk, leányok, férfiak vagy asz-
szonyok magas jutalék mellett
felvételnek
Groszmann Jágó üzletében.

Egy 2—3 középiskolát végzett fiú
nyomdásztanulónak
felvétetik
Klein és Ludvig nyomdájában.